

तुम अगर सूर्य के जीवन से चले जाने पर चिल्लाओगे तो आँसू भरी आँखे सितारे कैसे देखेंगे।
 ▶ रविंद्रनाथ टैगोर

विजयमत

मप्र और छत्तीसगढ़ से एक साथ प्रकाशित

भारत को वक्फ के डर से मुक्ति चाहिए: अनुराग ठाकुर

भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर वक्फ संशोधन बिल पर चर्चा के दौरान कहा, यह विधेयक नहीं बल्कि उम्मीद (एकीकृत वक्फ प्रबंधन सशक्तिकरण, दक्षता और विकास) है। इस उम्मीद में सशक्तिकरण, दक्षता और विकास है। इसे देखते हुए देश को जन्तु इसका समर्थन कर रही है। कैथोलिक बिशप कॉन्फ्रेंस ऑफ इंडिया, चर्च ऑफ भारत, केरल काउंसिल ऑफ चर्च और केरल कैथोलिक बिशप काउंसिल, ऑल इंडिया सूफी सज्जानादीन काउंसिल और मुस्लिम राष्ट्रीय मंच जैसे कई संगठनों ने इसका समर्थन किया है। मैं इसके लिए उनका धन्यवाद करता हूँ। वक्फ में संशोधन का समय आ गया है क्योंकि यह अत्याचार और भ्रष्टाचार का अड़बट बन गया है। इसे खत्म करने और इसमें संशोधन करने का समय आ गया है। भारत को वक्फ के डर से मुक्ति चाहिए क्योंकि कांग्रेस के शासन में बने वक्फ कानून का मतलब था ख्याता न बही, जो वक्फ कहे वही सही।

सरकार मुद्दों से भटकाने के लिए ला रही है यह विधेयक: अखिलेश

सपा सांसद अखिलेश यादव ने लोकसभा में अपनी बात रखी। उन्होंने कहा, जब भी बीजेपी कोई नया बिल लाती है, तो वह अपनी नाकामी छुपाती है। बीजेपी मुस्लिम भाइयों की जमीनों पर ध्यान देने का बात कर रही है ताकि महा कृमि में मरने वाले या खोए मतलब था ख्याता न बही, जो वक्फ कहे वही सही।

हुर हिंदुओं की पहचान के मुद्दे को दबाया जा सके...। अखिलेश यादव ने आगे कहा, अर्थात् 'सिर्फ जान गंवाने वाले के बारे में ही नहीं, बल्कि इस सरकार को बताना चाहिए कि लगभग 1,000 हिंदुओं की सूची कहा है जो खो गए हैं और अभी तक नहीं मिले हैं...'। वे सरकार से उन लापता हिंदुओं के बारे में जानकारी मांग रहे हैं जिन्का अभी तक कोई पता नहीं चल पाया है। उन्होंने सुलियम मिलिटर (किरने रिजजू) से भी सवाल किया। उन्होंने कहा, 'केंद्रीय मंत्री (किरने रिजजू) को उस जमीन के बारे में बताना चाहिए जिस पर चीन ने अपने गांव बसाए हैं, लेकिन ताकि कोई भी इस बड़े खतरे के बारे में हंगामा न करे, इसलिए यह बिल लाया जा रहा है...'। उनका आरोप है कि सरकार चीन के साथ सीमा विवाद जैसे गंभीर मुद्दों से ध्यान हटाने के लिए यह विधेयक ला रही है। वे चाहते हैं कि सरकार चीन द्वारा कब्जाई गई जमीन के बारे में बताए।

वक्फ कोई धार्मिक संस्था नहीं: रविशंकर प्रसाद
 भाजपा सांसद रविशंकर प्रसाद ने कहा कि वक्फ बिल गैर संवैधानिक नहीं है। वक्फ कोई धार्मिक संस्था नहीं है। भाजपा सांसद ने पूछा कि कितने स्कूल-कॉलेज और अस्पताल वक्फ की जमीन पर बने हैं। कितनी गरीब मुसलमान और महिलाओं को जमीनी दी गई।

मैं भी हिंदू हूँ: कल्याण बनर्जी
 टीएमसी सांसदीय दल के नेता कल्याण बनर्जी ने वक्फ बिल पर चर्चा के दौरान कहा कि वे संविधान के खिलाफ है। उन्होंने कहा कि मैं भी हिंदू हूँ। मंदिर में दान करना, बौद्ध मठ को दान देना। मस्जिद को दान देना, चर्च को दान देना। आप किस तरह से किसी को केंद्रित कर सकते हो?

कैलाश विजयवर्गीय का वार
 कैलाश विजयवर्गीय ने कहा कि विपक्ष चुपके से नीति के कारण विरोध कर रहा है। वक्फ बोर्ड में लाखों मुस्लिम भाइयों के कर्तबगार हैं। वक्फ बोर्ड में हो रहे संशोधन से मुस्लिम भाइयों को फायदा होगा। कुछ लोगों ने पूरे देश में वक्फ बोर्ड पर कब्जा कर रखा है।

आप जो कर रहे हैं, उसे सही न समझें: सार्वत
 पिचसेना सांसद सार्वत ने कहा कि मैं भी जीपीसी का सदस्य था। दुनियाभर से अंत तक जीपीसी में खंड-दर-खंड चर्चा नहीं हुई। गैर-हितधारकों को भी जीपीसी में बुलाया गया। हमने हमेशा महसूस किया है कि आपकी कथनी और करनी में बहुत अंतर है। आप इस विधेयक के जरिए किसी के साथ न्याय नहीं करवा रहे। आप जो कर रहे हैं, उसे सही न समझें। मुझे लगता है कि अब आपको सिर्फ बिहार चुनाव ही नजर आ रहे हैं।

काले कानून की विदाई: लोकसभा में वक्फ संशोधन विधेयक पेश, पक्ष-विपक्ष में घंटों चली बहस

अब UMEED में बदला वक्फ बोर्ड

नई दिल्ली, एंजेसी
 संसदीय कार्य मंत्री किरने रिजजू ने बुधवार को लोकसभा में वक्फ संशोधन विधेयक पेश किया। इस दौरान रिजजू ने विधेयक को लेकर विस्तार से जानकारी दी और इसके नए नाम का भी एलान किया। उन्होंने कहा, हमने जो वक्फ (संशोधन) विधेयक पेश किया है, उसमें जेपीसी की कई सिफारिशें शामिल हैं, जिन्हें हमने स्वीकार कर लिया है और इस विधेयक में शामिल कर लिया है। यह कहना गलत है कि जेपीसी की सिफारिशें इस विधेयक में शामिल नहीं की गई हैं। इस विधेयक का एक बहुत ही महत्वपूर्ण पहलू नई संरचित प्रणाली है। वक्फ विधेयक का नाम बदलकर एकीकृत वक्फ प्रबंधन सशक्तिकरण, दक्षता और विकास (यूएमईडी) विधेयक कर दिया गया है। इससे उम्मीद की भावना जगेगी।

आप चुनाव हार गए, तो फिर क्या फायदा हुआ

उन्होंने कहा, 2012-2013 में किए गए कामों के बारे में मैं बताना चाहता हूँ कि चुनाव नजदीक थे और आचार संहिता लागू होने वाली थी। अप्रैल-मई 2014 में चुनाव हुए। 5 मार्च 2014 को यूपीए सरकार ने आवास एवं शहरी विकास मंत्रालय के अंतर्गत आने वाली 123 प्रमुख संपत्तियों को दिल्ली वक्फ बोर्ड को हस्तांतरित कर दिया। इसकी क्या जरूरत थी? चुनाव में बस कुछ ही दिन बचे थे। क्या आप इंतजार नहीं कर सकते थे? आपको लगा कि इससे आपको चुनाव जीतने में मदद मिलेगी, लेकिन आप चुनाव हार गए, तो फिर क्या फायदा हुआ? ऐसी हरकतों से वोट नहीं मिलते।

कांग्रेस सांसद गोगोई ने सरकार पर सविधान को कमजोर करने का लगाया आरोप

कांग्रेस नेता गोगोई ने दावा किया, 'वक्फ संशोधन विधेयक का उद्देश्य संविधान को कमजोर करना, अल्पसंख्यक समुदायों को बदन्याम करना, भारतीय समाज को विभाजित करना और अल्पसंख्यकों को मताधिकार से वंचित करना है।' उन्होंने अल्पसंख्यक मामलों के मंत्री किरने रिजजू की तरफ से आज लोकसभा में पेश किए गए वक्फ संशोधन विधेयक को लेकर सत पक्ष पर हमला बोला। वहीं कांग्रेस नेता के दावे को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और किरने रिजजू ने खारिज करते हुए कि सभी दलों की राय को ध्यान में रखते हुए संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की चर्चा हुई थी, कांग्रेस नेता ने पलटवार करते हुए कहा कि कोई खंड-दर-खंड चर्चा नहीं हुई।

देशभर में हाथों में गुलाब और 'शुक्रिया मोदी जी' के बैनर लेकर वक्फ बिल के समर्थन में सड़कों पर उतरतीं मुस्लिम महिलाएं

विजय मत, भोपाल। मध्य प्रदेश के भोपाल में बुधवार को एक अनोखा नजारा देखने को मिला। बुकी पहने महिलाएं, हाथों में गुलाब और 'थैंक यू मोदी जी' के प्लेकार्ड लिए सड़कों पर उतर आएं। ये सभी वक्फ संशोधन विधेयक के समर्थन में इकट्ठा हुए थे। केंद्र सरकार ने इस विधेयक को लोकसभा में पेश किया है। इस विधेयक का उद्देश्य देशभर में वक्फ बोर्ड के स्वाभिव्यक्त वाली संपत्तियों को विनियमित करने वाले कानूनों में बड़े बदलाव लाना है। शहर के विभिन्न मुस्लिम समुदायों ने विधेयक के समर्थन में रैलियां निकालीं। बड़ी संख्या में मुस्लिम महिलाओं ने भी प्रदर्शनों में भाग लिया और 'थैंक यू, मोदी जी' लिखे पोस्टर फहराए। भोपाल में हताई खंडा इम के पास भी आनंदपुरा कोकरता के मुस्लिम समाज के लोग हाथों में पोस्टर और फूल लेकर प्रधानमंत्री मोदी को धन्यवाद देते दिखे।

प्रावधानों का किसी मस्जिद या धार्मिक स्थल के प्रबंधन से कोई लेना-देना नहीं: रिजजू

रिजजू ने कहा, वक्फ बोर्ड के प्रावधानों का किसी मस्जिद, मंदिर या धार्मिक स्थल के प्रबंधन से कोई लेना-देना नहीं है। यह केवल संपत्ति प्रबंधन का मामला है... अगर कोई इस बुनियादी अंतर को समझने में विफल रहता है या जानबूझकर नहीं समझना चाहता है, तो मेरे पास इसका कोई समाधान नहीं है... संशोधन करना आवश्यक था... रिजजू ने कहा, इस विधेयक में कुछ विसंगतियां थीं, इसलिए इसमें संशोधन करना आवश्यक था। मैंने पहले भी कहा था कि कोई भी भारतीय वक्फ बना सकता है, लेकिन 1995 में ऐसा नहीं था। 2013 में आपने इसमें बदलाव किए और अब हमने 1995 के प्रावधानों को बहाल कर दिया है, जिससे यह सुनिश्चित हो गया है कि केवल वही व्यक्ति वक्फ बना सकता है जिसने कम से कम पांच साल तक इस्लाम का पालन किया हो। इससे पहले रिजजू ने कहा, 2013 में 2014 के लोकसभा चुनाव से ठीक पहले कुछ ऐसे कदम उठाए गए थे, जो आपके मन में सवाल खड़े करेंगे। 2013 में सिखों, हिंदुओं, पारसियों और अन्य लोग वक्फ बना सकते थे। यह बदलाव कांग्रेस ने 2013 में किया था। कांग्रेस ने बोर्ड को खाल बनाया, शिया बोर्ड में सिर्फ शिया ही शामिल होंगे। एक धारा जोड़ी गई कि वक्फ का प्रभाव हर दूसरे कानून पर हावी होगा। यह धारा कैसे स्वीकार्य हो सकती है?

वक्फ बिल पर शाह बोले- दान अपनी चीजों का होता है दूसरों की संपत्ति का नहीं, ये बहस इसी बात पर है

वक्फ संशोधन बिल आज लोकसभा में पेश हो रहा है। सदन में पक्ष और विपक्ष लगातार अपनी राय रख रहे हैं। सरकार की ओर पक्ष रखते हुए गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि मुझे लगता है कि या तो निर्दोष भाव से या राजनीतिक कारणों से ठेर सारी भातिया सदस्यों के मन में भी है और इन्हें फैलाने का प्रयास भी हो रहा है। बिल पर चर्चा का जवाब रिजजू जी देंगे। कुछ बातों को स्पष्ट करने का प्रयास करूंगा। अमित शाह ने कहा, वक्फ एक अरबी शब्द है जिसका इतिहास कुछ हदों से जुड़ा मिलता है। आज जिस अर्थ में इसका उपयोग किया जाता है, अज़ाह के नाम पर संपत्ति का दान। अभी जो हम समझ रहे हैं, इस्लाम के दूसरे खलीफा उमर के समय अस्तित्व में आया। वक्फ एक प्रकार का चैरिटेबल एंडोमेंट है। इसमें व्यक्ति पैसे दान करता है। दान उस चीज का किया जा सकता है जो अपनी हो, मैं सरकारी संपत्ति या किसी दूसरे की संपत्ति का दान नहीं कर सकता। ये सारी बहस इसी बात पर है।

कोई भी गैर-मुस्लिम वक्फ में नहीं आएगा: शाह

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि वक्फ अधिनियम और बोर्ड 1995 में लागू हुआ। गैर-मुस्लिमों को शामिल करने के बारे में सभी तर्क वक्फ में हस्तक्षेप के बारे में हैं। सबसे पहले, कोई भी गैर-मुस्लिम वक्फ में नहीं आएगा। अमित शाह ने कहा कि इसे स्पष्ट रूप से समझें... धार्मिक संस्थानों का प्रबंधन करने वालों में किसी भी गैर-मुस्लिम को शामिल करने का कोई प्रावधान नहीं है, हम ऐसा नहीं करना चाहते हैं। गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि यह एक बहुत बड़ी गलत धारणा है कि यह अधिनियम मुसलमानों के धार्मिक आचरण में हस्तक्षेप करेगा और उनके द्वारा दान की गई संपत्ति में हस्तक्षेप करेगा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि आप (विपक्ष) इस देश को तोड़ देंगे... इस सदन के माध्यम से मैं देश के मुसलमानों से कहना चाहता हूँ कि आपके वक्फ में एक भी गैर-मुस्लिम नहीं आएगा। इस कानून में ऐसा कोई प्रावधान नहीं है।



मंडला में पुलिस बल ने 14-14 लाख की ईनामी दो महिला नक्सली को मारा गिराया

मुख्यमंत्री ने पुलिस जवानों को सफलता पर दी बधाई

विजय मत, मंडला/भोपाल
 मंडला जिले के बिछिया थानातर्गत सरई क्षेत्र के जंगल में बुधवार सुबह हुई मुठभेड़ में हॉक फोर्स के जवानों ने दो महिला नक्सलियों को मारा गिराया। मुठभेड़ में अन्य नक्सलियों के घायल होने की संभावना है, जिनकी तलाश के लिए सर्चिंग ऑपरेशन जारी है। मुठभेड़ में मारी गई दोनों महिला नक्सलियों पर 14-14 लाख रुपये का इनाम घोषित था। बालाघाट रेंज के आईजी संजय कुमार के अनुसार, मंडला जिले के बिछिया थानातर्गत सरई क्षेत्र के जंगल में हॉक फोर्स की टीम सर्चिंग कर रही थी। इसी दौरान मंडिदाद और गहेदिदाद के जंगल में छिपे नक्सलियों ने हॉक फोर्स पर फायरिंग शुरू कर दी। हॉक फोर्स टीम की तरफ से भी जवाबी फायरिंग की गई। दोनों ओर से लगभग एक घंटे तक फायरिंग चलती रही, जिसके बाद नक्सली पीछे हट गए। सर्चिंग के दौरान हॉक फोर्स टीम को दो महिला नक्सली मृत मिलीं और उनके पास फायर आर्म्स भी थे। मुठभेड़ के दौरान कुछ नक्सलियों के घायल होने की संभावना जताई जा रही है। उनकी तलाश में हॉक फोर्स की टीम दूर सर्चिंग ऑपरेशन जारी है।

मध्यप्रदेश को अतिवाद मुक्त करने के लिए सरकार प्रतिबद्ध: सीएम मोहन

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि मध्यप्रदेश की धरती को नक्सल गतिविधियों से मुक्त करने के लिए राय पुलिस बल का अभियान तेजी से जारी है। उन्होंने कहा कि मंडला जिले में नक्सली कार्यों में सलिलों के साथ हुई भीषण मुठभेड़ में हमारे हॉकफोर्स के जवानों ने 14-14 लाख रुपय की इनामी 2 महिला नक्सली को मारा गिराया है। मृतक नक्सली की शिनाख्त प्रतिमा और ममता नाम से हुई है। इनके कब्जे से हथियार और भारी मात्रा में गोला-बारूद भी जप्त किया गया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने बुधवार को मंडिया को दिये संदेश में नक्सलवाद के खत्म पर पुलिस जवानों का हौसला बढ़ाया और उन्हें बधाई दी है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने हिस्से गतिविधियों के खिलाफ राज्य सरकार की जीरो टॉलरेंस नीति की प्रतिबद्धता व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व एवं केंद्रीय गृह मंत्री श्री अमित शाह के मार्गदर्शन में मध्यप्रदेश में नक्सलवाद को जड़ से समाप्त के लिए चलाए जा रहे अभियान में हमारे जवान पूरी सक्ति यत्न के साथ कार्यवाही कर रहे हैं। मध्यप्रदेश की पावन धरा में नक्सलियों के लिए कोई स्थान नहीं है। हमारा यह अभियान लगातार जारी रहेगा। उन्होंने बताया कि बीते एक साल में मध्यप्रदेश में 10 से ज्यादा नक्सलवादी मारे जा चुके हैं।

शेयर बाजार गुलजार: ट्रप टैरिफ से पहले सेंसेक्स-निफ्टी में बढ़त

मुंबई, एंजेसी। अमेरिका के जवाबी टैरिफ के एलान से पहले बुधवार को घरेलू शेयर बाजार के प्रमुख बेंचमार्क सूचकांक हेर निशान पर बंद हुए। हफ्ते के दूसरे कारोबारी दिन 30 शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 592.93 (0.77%) अंकों की बढ़त के साथ 76,617.44 के स्तर पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान वह 655.84 अंक या 0.86 प्रतिशत बढ़कर 76,680.35 अंक तक पहुंचने में सफल रहा। दूसरी ओर, 50 शेयरों वाला निफ्टी इंडेक्स 166.65 (0.72%) अंक मजबूत होकर 23,332.35 के स्तर पर बंद हुआ। इस दौरान जोमेटो के शेयर 5% जबकि टाइटन के शेयर 4% की बढ़त के साथ बंद हुए।

लोकतंत्र में शासन केवल कार्यपालिका ही चला सकती, न्यायालय नहीं: धनखड़

नई दिल्ली, एंजेसी
 राज्यसभा के सभापति जगदीप प्रवेश परीक्षा (नीट) के धनखड़ ने बुधवार को कहा कि सरकार सर्वोच्च है और लोकतंत्र में शासन केवल कार्यपालिका द्वारा ही किया जा सकता है, न्यायालयों द्वारा नहीं, क्योंकि कार्यपालिका संसद और उसे चुनने वाले लोगों के प्रति जवाबदेह होती है। प्रश्नकाल के दौरान यह टिप्पणी जगदीप धनखड़ ने डीएमके सदस्य कनिमोझी की राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट) के विकेंद्रीकरण की मांग पर की। कनिमोझी ने सवाल किया था कि सरकार प्रवेश के लिए परीक्षाओं को अपने संस्थानों तक सीमित नहीं रख सकती। वह इन परीक्षाओं का विकेंद्रीकृत क्यों नहीं कर सकती, जहां राज्य बोर्ड परीक्षाओं में प्राप्त अंकों के आधार पर राज्य भरते हैं।

भगवान राम पर आपत्तिजनक टिप्पणी, स्कूल में तोड़-फोड़

विजय मत, ब्यूरो जबलपुर। जिले में प्रदर्शनकारियों के एक समूह ने एक स्कूल प्रिंसिपल के वॉट्सएप स्टेटस को लेकर स्कूल में तोड़फोड़ की और आरोप लगाया कि सोशल मीडिया पोस्ट में प्रिंसिपल ने कथित तौर पर भगवान राम पर आपत्तिजनक टिप्पणी की थी। मिली जानकारी के अनुसार विश्व हिंदू परिषद (विहिप) के एक वरिष्ठ नेता ने बताया कि यह विरोध उस वॉट्सएप स्टेटस के खिलाफ था, जो वायरल हुआ। इसमें भगवान राम के खिलाफ टिप्पणी की गई थी। इस मामले में विहिप ने पुलिस में शिकायत भी दर्ज करवाई है। इस संबंध में मंगलवार (1 अप्रैल) को घटना के वीडियो सामने आए, जिसमें प्रदर्शनकारियों को पोस्टर फाड़ते, संपत्ति को नुकसान पहुंचाते और स्कूल की खिड़कियों को तोड़ते हुए देखा जा सकता है।

देशभर में 5जी सर्विस लांच करने की तैयारी में बीएसएनएल

नई दिल्ली, एंजेसी। सरकारी कंपनी बीएसएनएल अब हाई-स्पीड इंटरनेट की दुनिया में बड़ा कदम बढ़ाने जा रही है। लंबे समय से 4जी नेटवर्क के विस्तार पर काम कर बीएसएनएल ने अब 5जी नेटवर्क की टैस्टिंग शुरू कर दी है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, जयपुर, लखनऊ, चंडीगढ़, भोपाल, कोलकाता, पटना, हैदराबाद और चेन्नई जैसे शहरों में बीएसएनएल 5जी इंफ्रास्ट्रक्चर की टैस्टिंग कर रहा है। बीएसएनएल अगले तीन महीनों में 5जी सेवाएं रोलआउट करने की योजना बना रही है। खास बात यह है कि बीएसएनएल के 4जी टावर ऐसे होंगे जिन्हें 5जी में अपग्रेड किया जा सकेगा। इसका मतलब है कि जैसे ही टैस्टिंग पूरी होगी, वैसे ही सरकारी टेलीकॉम कंपनी अपनी 5जी सर्विस लॉन्च कर सकती है।

प्रश्नकाल के दौरान पूरक प्रश्नों को जवाब में बोले केंद्रीय मंत्री सिंधिया

उत्तरी पूर्वी राज्यों को पहला अंग बनाने का काम किया

नई दिल्ली, एंजेसी
 केंद्रीय पूर्वांचल क्षेत्र विकास मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा कि पूर्व में उत्तर पूर्वी राज्यों को आखिरी टापू के रूप में देखा जाता था अब उत्तर पूर्वी राज्यों को पहला अंग बनाने का काम किया है। सिंधिया ने प्रश्नकाल के दौरान पूरक प्रश्नों के जवाब में कहा कि प्रधानमंत्री बनने के बाद नरेन्द्र मोदी ने उत्तर पूर्वी राज्यों के विकास को प्राथमिकता दी है। पूर्व में उत्तर पूर्वी राज्यों को देश के आखिरी टापू के रूप में देखा जाता था अब प्रधानमंत्री ने इसे पहला अंग बनाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि 2004 से

2014 के बीच 54 मंत्रालय के बजट आवंटन 27 हजार करोड़ रुपये का था जो वर्तमान में 91 हजार करोड़ रुपये प्रति वर्ष हो चुका है जो साढ़े तीन गुणा अधिक है। उन्होंने कहा कि उत्तरी पूर्वी राज्यों में 19 रेलवे प्रोजेक्ट 80 हजार करोड़ की लागत से चलाए जा रहे हैं। इन राज्यों के 4500 गांव को 4जी नेटवर्क से जोड़ने का काम किया गया है। उन्होंने कहा कि जहां 65 साल में इन राज्यों में दस हजार किलोमीटर राष्ट्रीय राजमार्ग का निर्माण किया गया जबकि पिछले दस साल मोदी सरकार ने 5500 किलोमीटर राष्ट्रीय राजमार्ग का निर्माण किया गया।



यूज इन शॉर्ट



बिना टीपी रेत लोड परिवहन करते धड़ाया ट्रैक्टर, चालक पर मामला दर्ज

अनूपपुर। भालूमाड़ा पुलिस ने रेत के अवैध परिवहन के मामले में ट्रैक्टर वाहन को जब्त करने की कार्रवाई की है। जहां पुलिस ने चालक 36 वर्षीय रमेश कुमार केवट पिता सुरेश्वर प्रसाद केवट निवासी दासगढ़ के खिलाफ धारा 303(2) बीएनएस 4/24 खान खनिज अधिनियम का कायम कर विवेचना में लिया है। थाना प्रभारी संजय खलको ने बताया कि मुख्याधिकारी की सूचना मिलने पर 2 अप्रैल को ग्राम शिकारपुर में आम बगीचा के पास छापामार कार्रवाई कर ट्रैक्टर जिसका रजिस्ट्रेशन नम्बर एनपी 65 एए 2785 को रोक कर चेक किया गया। ट्रैक्टर ट्रॉली में 3 घन मीटर रेत अवैध खनिज बिना रायलटी/टीपी के लोड कर परिवहन करने पाया गया। ट्रैक्टर चालक रमेश कुमार केवट के कब्जे से उक्त ट्रैक्टर ट्रॉली में लोड 3 घन मीटर रेत (खनिज) जब्त कर थाना में सज्ज करवाते हुए मामला दर्ज किया गया है। लोड रेत की कीमत सहित वाहन की कुल मशरूका 606000 रुपए जब्त किया गया है।

सट्टा खिला रहे तीन सटोरिं गिरफ्तार, 2410 रुपए बरामद



अनूपपुर। बिजुरी पुलिस ने सट्टा खिला रहे तीन सटोरियों को गिरफ्तार किया है। जहां उनके कब्जे से 2410 रुपए नगद बरामद किए। थाना प्रभारी विकास सिंह ने बताया कि 1 अप्रैल को मुख्याधिकारी द्वारा बिजुरी पुलिस को सूचना दी गई कि कुछ लोग थाना क्षेत्र अंतर्गत सट्टा खिला रहे हैं। सूचना पर विशेष टीम बनाकर टीम द्वारा लोहसरा, कोटी एवं परसापानी में घेराबंदी कर छापामार कार्रवाई की गई। कार्रवाई में लोहसरा में 40 वर्षीय पितावर साहू उर्फ राजू साहू निवासी लोहसरा, ग्राम कोटी में 36 वर्षीय भूपत प्रजापति पिता खेमराज प्रजापति निवासी कोटी एवं परसापानी में 30 वर्षीय संतोष कुपट पिता मुन्ना कुपट निवासी वाई नं. 13 परसापानी बिजुरी को नौके पर अवैध सट्टा काटते पाया गया। गिनके पास से प्रत्येक प्रत्येक सट्टा पर्ची, सट्टा पर्ची लिखने की शीट एवं कुल नगदी रकम 2410 रुपए बरामद हुआ। इन मामलों में सभी आरोपियों के विरुद्ध धारा 4(क) सट्टा एक्ट के तहत प्रकरण पंजीबद्ध किया गया है।

हनुमान मंदिर में नव दिवसीय श्रीराम कथा का आयोजन आज से



कोतमा। कोतमा नगरपालिका वार्ड क्रमांक 8 थाना परिसर में स्थित श्री हनुमान मंदिर में नव दिवसीय श्रीराम कथा का आयोजन किया जाएगा। 3 अप्रैल गुरुवार से प्रारंभ होकर 11 अप्रैल तक चलने वाले प्रवचन में कथा वाचक दीपक तिवारी महाराज वृंदावन द्वारा प्रवचन किया जाएगा। राम कथा को लेकर मंदिर समिति ने बताया कि प्रतिदिन शाम 4 बजे से कथा प्रारंभ हो जाएगी, जिसमें 6 अप्रैल रामनवमी एवं 12 अप्रैल हनुमान जन्मोत्सव को विशेष पूजा अर्चना के साथ हवन एवं मंडरे का भी आयोजन किया गया है। आयोजन समिति ने नगर के समस्त भक्तों से कार्कक्रम में शामिल होकर धर्म लाभ लिए जाने की अपील की है।

भंडारित धान की जांच और ई-केवाईसी के कार्य को पूर्ण करने पर जोर

अनूपपुर। मंगलवार को कलेक्टर हर्षल पंचोली द्वारा विभागों की ली गई बैठक में अनुभाग स्तर पर अनुविभागीय दंडाधिकारियों की अध्यक्षता में जांच दल का गठन कर एफएचयू के अनुसार स्टोरेज धान के गुणवत्ता की जांच के निर्देश दिए हैं। वहीं कलेक्टर ने जिला मुख्यालय की नगरीय निकाय से लगे गांवों को नगरीय निकाय की सीमा में शामिल करने संबंधी प्रस्ताव तैयार करने की कार्रवाई जिला शहरी विकास प्राधिकरण को करने के निर्देश दिए हैं। जबकि राजस्व अधिकारी-कर्मचारियों को अप्रैल माह में ई-केवाईसी के कार्य को पूर्ण करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि वर्तमान में ईकेवाईसी कार्य में जिले में लंबित स्थिति अत्यधिक है। जिसे लक्ष्य के अनुरूप पूर्ण किया जाना आवश्यक है। उन्होंने इस कार्य में ग्राम राजगार, सहायक, मोलिनडूंग, पटवारी तथा लोकल यूथ का सहयोग प्राप्त करने के निर्देश दिए। उन्होंने नगारंण, बटवारा, सीमाकन, नवशा, चरनीन के लंबित प्रकरणों का भी निराकरण करने के निर्देश दिए हैं। वहीं अधिकांश मत्स्य पालन तालाबों के टेका अवधि समाप्ति पर उन्होंने सहायक संचालक मत्स्य को प्रकरण तैयार कर जिप सीडओ को माध्यम से प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। उन्होंने जिले के पुष्करजगह विकासखंड के ग्राम किरीगी तथा नगरीय निकायों में स्मार्ट फिश पार्लर स्थापना के संबंध में सहायक संचालक मत्स्य से जानकारी ली।

महिला बाल विकास विभाग के साथ डीइओ, डीपीसी ने स्कूल परिसर का लिया जायजा, पूर्व में समिति छात्रावास सहित अन्य स्कूली दस्तावेजों को ले गई है साथ

आरोपों की जांच में स्कूल पहुंची तीन विभागीय प्रशासनिक टीम

विजय मत, अनूपपुर।
बिजुरी नगरपालिका के वार्ड क्रमांक 6 में संचालित संत जोसेफ मिशन स्कूल में 29 मार्च को बाल विकास कल्याण समिति भोपाल व अनूपपुर की टीम के साथ महिला बाल विकास विभाग अनूपपुर द्वारा की गई जांच और वहां पाई गई आपत्तिजनक सामग्रियों पर जांच अधिकारियों द्वारा मीडिया को दिए गए बयान के बाद यह स्कूल जिला से लेकर प्रदेश स्तर तक सुर्खियों में आ गया। जिसके बाद 2 अप्रैल को जिला प्रशासन के निर्देश में तीन विभागीय अधिकारियों की गठित टीम ने स्कूल परिसर की जांच करते हुए छात्रावास और बाल कल्याण समिति से लगे आरोपों पर स्कूल संचालक से जानकारी ली। हालांकि प्रशासनिक अधिकारियों की जांच पड़ताल देर शाम तक जारी रही। लेकिन सवाल यह है कि जब बाल विकास कल्याण समिति भोपाल की टीम ने महिला बाल विकास विभाग अनूपपुर की टीम के साथ जांच की और आपत्तिजनक सामग्रियों के पाए जाने पर खुले तौर पर मीडिया के सामने अवैध रूप से स्कूल संचालन के आरोप लगाते हुए बयान दिए तो क्या अब जिला प्रशासन उन बयानों के आधार पर सम्बंधित स्कूल के खिलाफ सख्त कदम उठाएगी? या फिर जांच पड़ताल की कार्रवाई में मामले को ठंडे बस्ते में डाल देगी। फिलहाल अधिकारियों की टीम ने कहा है कि अभी जांच जारी है, कुछ दस्तावेज मिल गए हैं, कुछ बाद में स्कूल द्वारा उपलब्ध कराए जाने



आश्वासन दिए हैं।
कहां गई आपत्तिजनक सामग्रियां
बुधवार को महिला बाल विकास विभाग के साथ जिला शिक्षा अधिकारी, जिला परियोजना समन्वयक जिला शिक्षा केन्द्र अनूपपुर की टीम बाल विकास कल्याण समिति के अधिकारी द्वारा लगाए गए आरोपों की जांच में पहुंची। जहां अधिकारियों ने स्कूल छात्रावास, फ्रीज, सहित अन्य स्थलों का जायजा लिया। संचालक से पूछताछ में यह बात सामने आई कि उनके पास पांच धान हैं, जिनके खिलाने के लिए मांस फ्रीज में रखा गया था। इस दौरान शराब की खाली बोतलें, लाइट, माचिस जैसी बातों की जांच में उन्हें कुछ नहीं मिला। जबकि बाल विकास कल्याण समिति की ओर से जांच में आए



अधिकारी ने मीडिया के समक्ष यह बयान दिया था कि जांच में स्कूल छात्रावास में खाली शराब की बोतलें, माचिस और लाइट होने के साथ बच्चों में नशे की प्रवृत्ति की भी आशंका जताई थी। साथ ही उन्होंने कहा कि उनके साथ स्थानीय विभागीय कोई अधिकारी नहीं था जिसके कारण ऐसे सामग्रियों की जब्ती नहीं हो सकी। तो फिर सवाल यह है कि बाल कल्याण समिति के अधिकारी ने क्या झूठ बोला या फिर जांच के लिए पहुंचे अधिकारी झूठ बोल रहे हैं?
स्कूल संचालन पर गुमराह करने के लगे हैं संगीन आरोप
संत जोसेफ मिशन स्कूल की जांच के बाद बाल कल्याण समिति द्वारा स्कूल संचालन संबंधित दस्तावेज जब्त कर अपने



रेत चोरी कर परिवहन मामले में ट्रैक्टर चालक और मालिक पर मामला दर्ज

विजय मत, अनूपपुर।
कोतमा पुलिस ने रेत की चोरी कर परिवहन के मामले में ट्रैक्टर चालक 25 वर्षीय पुरुषोत्तम सिंह पिता हेताराम सिंह निवासी ग्राम चाका एवं ट्रैक्टर मालिक संतोष जायसवाल निवासी चाका के विरुद्ध धारा 303(2) बीएनएस एवं 4/24 खान एवं खनिज अधिनियम का अपराध कायम किया है। थाना प्रभारी सुदेश सिंह मरावी ने बताया कि 1 अप्रैल को ग्राम चाका में पुलिस को सूचना मिली कि केवई नदी खमरौध घाट से ट्रैक्टर ट्रॉली में कुछ लोग रेत लोड कर चोरी करके ग्राम चाका तरफ लाने वाले हैं। पुलिस टीम ने सूचना के आधार पर बिना नंबर की ट्रैक्टर को चोरी का रेत परिवहन करते ग्राम चाका तालाब के पास पाया। जहां पुलिस ने मौके से धारा 303(2) बीएनएस एवं 4/24 खान एवं खनिज अधिनियम के तहत मामला दर्ज करते हुए ट्रैक्टर सहित ट्रॉली में 3 घन मीटर रेत लोड कुल मशरूका 803000 रुपए को जब्त किया है।

आवासीय व बस स्टैंड से दूर शराब दुकान संचालन की नगरवासियों की मांग एसडीएम के बाद अब कलेक्टर कार्यालय पहुंच सौंपा आवेदन, विवाद से त्रस्त का दिया हवाला

विजय मत, कोतमा।
कोतमा नगर के वार्ड क्रमांक 04 स्थित बस स्टैंड के पास आवासीय परिसर में संचालित शराब दुकान को हटाए जाने को लेकर नगरवासियों का आक्रोश दिनों दिन बढ़ता चला जा रहा है नगर के लोगो द्वारा हाल में ही मंत्री दिलीप जायसवाल सहित स्थानीय अधिकारियों से जनहित में शराब दुकान को हटाए जाने की मांग की गई थी। मंगलवार को वार्डवासियों के द्वारा अनूपपुर जिला कलेक्टर कार्यालय के समक्ष भी आवेदन देकर शराब दुकान हटाए जाने की मांग की गई है। वार्ड वासियों का कहना है कि लगातार मांग किए जाने के बाद भी शराब दुकान न

हटने से आए दिन यहां पर विवाद होने के साथ असामाजिक तत्वों का जमघट लगता है। जिनके द्वारा प्रतिदिन विवाद करते हुए मोहल्ले की शांति भंग की जाती है। शराब दुकान नहीं हटाई गई तो आने वाले दिनों में किसी बड़ी वारदात भी हो सकती है। वार्डवासी यशोदा गुप्ता ने बताया कि जब से शराब दुकान खुली है तब से सभी घरों में रहने वाले लोगों की नींद हराम हो गई है। शाम ढलते ही असामाजिक तत्वों का जमघट शुरू होता है जो आधी रात तक विवश में सहना पड़ता है। शराबियों के हुड़दंग के कारण छोटे बच्चों के मस्तिष्क पर गलत संस्कार पड़ रहे हैं। वहीं अंजलि त्रिपाठी ने बताया कि शराब दुकान के कारण 1 दर्जन से ज्यादा अवैध रूप से मीट एवं मछली की दुकानें संचालित होने लगी हैं। जहां पर खुलेआम बैठकर शराब पिलाया जाता है। शाम से लेकर अगले दिन हमारे द्वारा लगातार नगर पालिका सहित संबंधित अधिकारियों को शिकायत कर शराब दुकान अन्यत्र हटाने की मांग की जा रही है। इसके बाद भी दुकान न हटाया जाना दुर्भाग्यपूर्ण है। शराब दुकान हटाने को लेकर आए दिन वार्ड वासियों द्वारा हमसे शिकायत की जाती है। नगरहित में वार्ड से शराब दुकान हटना ही चाहिए।

है। गाली गलौज व हो हल्ला के कारण आस पास के कई घरों की महिलाएं घर के अंदर कैद रहने को मजबूर हैं। महिलाएं बाजार जाने से डरने लगी हैं। जबकि वार्ड क्रमांक 4 के पार्श्व राजेंद्र सोनी रज्जू का कहना है कि हमारे द्वारा लगातार नगर पालिका सहित संबंधित अधिकारियों को शिकायत कर शराब दुकान अन्यत्र हटाने की मांग की जा रही है। इसके बाद भी दुकान न हटाया जाना दुर्भाग्यपूर्ण है। शराब दुकान हटाने को लेकर आए दिन वार्ड वासियों द्वारा हमसे शिकायत की जाती है। नगरहित में वार्ड से शराब दुकान हटना ही चाहिए।

सोहागपुर एरिया के विभिन्न खदानों में पदस्थ 17 कर्मचारी हुए सेवानिवृत्त

विजय मत, धनपुरी।
एसईसीएल सोहागपुर एरिया की कोयला खदानों में कोयला उत्पादन बढ़ाने में श्रम वीरों का योगदान सबसे बड़ा होता है उनकी ही मेहनत से कठिन से कठिन लक्ष्य को हम प्राप्त करते हैं और कहीं ना कहीं अगर देखा जाए तो आज सोहागपुर एरिया लगातार लाभ की ओर अग्रसर हो रहा है 31 मार्च को इस एरिया का वार्षिक कोयला उत्पादन लक्ष्य पूरा भी कर लिया। आज यहां पर हमारे 17 कर्मचारी जो कई वर्षों तक कोयला खदानों में कोयला उत्पादन को लेकर अपना योगदान दिए वह सेवानिवृत्त हो रहे हैं निश्चित ही यह समय हमारे लिए काफी महत्वपूर्ण होता है जब हम सभी एक साथ एक मंच पर मौजूद होते हैं और कर्मचारियों को योगदान को इस मंच से कहते हैं वह सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को शुभकामनाएं देते हैं कि वह हमेशा साथ कुशल स्वस्थ रहें और अपने परिवार के साथ खुशी-खुशी

अपना जीवन व्यतीत करें उक्त बातें एसईसीएल सोहागपुर एरिया के वीटीसी के प्रबंधक प्रकाश पाटले ने आरसी क्लब में आयोजित सेवानिवृत्त कर्मचारियों के सम्मान समारोह में कहीं। इस अवसर पर एरिया कार्मिक प्रबंधक बलराम हेंब्रम वरिष्ठ पत्रकार सतत शर्मा हिंद मजदूर सभा के शिव नारायण मिश्रा भारतीय कोयला खदान मजदूर संघ से द्वारका प्रसाद मिश्रा सीटू से अरुण गौतम एरिया सुरक्षा अधिकारी अमित सिंह मौजूद थे। सेवानिवृत्त सम्मान समारोह कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रकाश पाटले ने कहा कि कोयला उत्पादन को लेकर कर्मचारियों का योगदान सबसे बड़ा होता है आज यहां पर जो कर्मचारी सेवानिवृत्ति हो रहे हैं निश्चित है कि इन्होंने जिस तरह से कई वर्षों तक कोयला खदानों में काम किया कोयले के उत्पादन को बढ़ाया कोल इंडिया को लाभ की ओर अग्रसर किया उनके योगदान को कभी भुलाया

बाइक चोरी के मामले में आरोपी गिरफ्तार

अनूपपुर। भालूमाड़ा पुलिस ने मंगलवार को अज्ञात बाइक चोरी के मामले में आरोपी को 24 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर न्यायालय पेश किया है। थाना प्रभारी संजय खलको ने बताया कि फरियादी 50 वर्षीय रामसूरत जायसवाल पिता भैयालाल जायसवाल निवासी बीमाग्राम डबल स्टोरी थाना भालूमाड़ा ने 31 मार्च को थाना में रिपोर्ट दर्ज कराया कि 30 मार्च की दोपहर 1.30 बजे अपनी बाइक एमपी 20 एनजे 0637 को अपनी दुकान के सामने खड़ी किया था। जिसे कोई अज्ञात व्यक्ति द्वारा चोरी कर ले गया है। फरियादी की रिपोर्ट पर अज्ञात के खिलाफ धारा 303 (2) बीएनएस कायम कर पता तलाश की गई। जिसे पुलिस द्वारा 24 घंटे के अंदर चोरी गई बाइक को आरोपी 22 वर्षीय राजू उर्फ छोट्ट पिता मुन्ना सिंह गोंड निवासी बगववां फुन्गा के कब्जे से हर्द के जंगल में बरामद किया है। आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय भेजा गया जहां से जेल भेज दिया गया है।

अनशन स्वास्थ्य व शिक्षा पर कलेक्टर सख्त, अधिकारियों को व्यवस्थाएं बनाने दिए निर्देश, सीएचसी में ब्लड स्टोरेज, तो स्कूलों में पुस्तक वितरण जल्द कराने की बात

जिले के प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों को बेहतर बनाएं

विजय मत, अनूपपुर।
हाल के दिनों में कोतमा सीएचसी की अव्यवस्थाओं को लेकर विरोध प्रदर्शन और नागरिकों की नाराजगी पर मंगलवार को कलेक्टर हर्षल पंचोली स्वास्थ्य विभाग के साथ शिक्षा विभाग अधिकारियों पर खासे नाराज दिखे। जहां अधिकारियों की लचरता पर दो टूक कहते हुए जल्द ही व्यवस्थाएं सुधारने के निर्देश दिए। इस दौरान कलेक्टर ने सीएमएचओ डॉ आरके वर्मा को राजेन्द्रग्राम, कोतमा तथा फुन्गा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में ब्लड स्टोरेज सेंटर प्रारंभ करने के निर्देश दिए। वहीं चिकित्सकों का सलनीकरण समाप्त कर जिले के प्राथमिक एवं सामुदायिक



स्वास्थ्य केन्द्रों में पूर्ति करने के निर्देश भी दिए। उनका कहना था कि सलनीकरण के कारण सीएचसी सेंटर्स में चिकित्सकों की कमी हो गई है और मरीजों की परेशानी बढ़ गई है। साथ ही एमएलसी पोर्टल में एमएलसी संबंधी रिपोर्ट ऑनलाइन दर्ज करने के निर्देश दिए। जबकि जिला अस्पताल में ओपीडी का पंजीयन ऑनलाइन करने निर्देशित किया। उन्होंने जिला अस्पताल में एक्स-रे मशीन के नियमित संचालन, तथा जिला अस्पताल की व्यवस्था को और अधिक दुरुस्त करने के निर्देश देते हुए कहा कि जिले के प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों को बेहतर बनाया जाए। जिससे लोगों को उनके अपने क्षेत्र में ही चिकित्सा सुविधा प्राप्त हो सके। इससे जिला अस्पताल के ओपीडी का दबाव कम होगा।
समय पर बच्चों के बीच किताबों का हो वितरण
बैठक के दौरान कलेक्टर ने शैक्षणिक सत्र 2025-26 के ब्रिज कॉर्स तथा कौशल विकास प्रशिक्षण के संबंध में जिला शिक्षा अधिकारी को निर्देश दिए हैं। निःशुल्क साइकिल वितरण की जानकारी लेते हुए निःशुल्क पाठ्य पुस्तक वितरण समय पर करने को कहा। ताकि विद्यार्थियों को किसी तरह की असुविधा का सामना न करना पड़े।

